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BonbLUMHCTBO ypaBHEHUU C MOAYNEM MOXHO peume 3

NcxoaAd mn3 ornpeanesnieHnd Mmoayn4d.

Modynem unu abcosiromHou eesiu4uHoOU delicmeau-
meJsibHO20 YucJsia a Ha3bleaemcss HeompuuamesibHoe
yuco |a|, paeHoe yucny a, ecnu a 20, u yucny (-a),

ecnu a<o.

Takum obpasowm,

)
a,ecina =0,
a| =

-a,ecnna <0
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[eomeTpU4YeCKMUN CMbICH

MoAayns
A1 A
——0— 09— X
-d 0 d
OA=OA al= |-al

MoAaynb — pacctogaHne OT Hayarna oTcyeTa Ha
KOOpAUHATHOW NPSIMON A0 TOYKN, n3obpakatoLen
4yucno.

Moaynb pa3HOCTU OBYX YMces a U b paBeH pacCTOAHUIO
MeXay ToYKaMun KoopaAnHaTHOU NPAMOU C KoopauHaTtamMu a

ql/lb.
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CBOWCTBa MOAYINA - aBCONIOTHOW BeNUYUHBI:

1. |al20

2. lal =| - al;

3.la|2za u |a|2-a;, unu -|a|<a<]|a

4.|ab| = |al-|bl;  |a/b| =|al/|b]; (b70),

S.la + b| <|a| + |b|, npuyem |a + b| = |a| + |b|, ecriu a = O;
|a - bl 2|a| - |bl;

6.|al? = a’= |a?|



YpaeHeHue, codepxxawee Heu3eeCmMHyo nod,gﬁakom 2 )

MOOYisi, Ha3blieaemcsl ypasHeHUeM ¢ MoayJieM.
Buabl ypaBHEHUM:

* f(x)( =a, a=-const

* | f(x) = g(x)

* | f(x) =e(x)

A+ L) +E +f () = glx)

N3 onpeagesieHnAa m CBOWUCTB MOAOYJ1A BbITEKAKOT OCHOBHbIE METOAbI PELLEHUA

YpaBHEHNIN N HEPABEHCTB C MOAYIEM:

1.“packpbiTe” moayns (T.e. UCnonb3oBaHWe onpeaeneHns);
2.4CNoMb30BaHNE reOMEeTPUYECKOro CMbicrna Mmoayns;

3.MeTo4 nHTepBaros;

4./1CrnonNb3oBaHMe PaBHOCUIbHbIX NPpeobpa3oBaHuii;

{ 5.3aMeHa nepemMeHHOMN.



METO[ObI PELLEHUA YPABHEHUMW.

YpaBHeHVEe BMaa:
|f(x)| =a,a = const

PaBHOCUINBHO :

1.9, ecau a <0

2.f(x)=0,ecmu a=0

f(x)=a

3. ;ecau a > ()

¢ _f(x) = —d

N



[Mpumep 1. »

PelwnTb ypaBHeHne

x2+3x—2‘:1

PelweHue:
2 X +3x-2=1 P +3x—3=0; W
‘x +3x—2‘=1<:> X N <:> 5
43 -2=-1 | x*+3x-1=0 | _-3£413
L 2

OTBerT: —3+421 -3%4/13
2 ’ o)

3aMeTUM, YTO ecnn Obl Mbl peLlann ypaBHEHUE MO
onpeaerieHnto, To y Hac BO3HMKNKU Obl 3aTpyAHEHUS NpU
NoACTaHOBKE KOPHEN B COOTBETCTBYIOLLIME HEPABEHCTBA.

¢



PaccmoTpum ypaBHeEHUS BUaa .

/(x)=g(x)

Takue ypaBHEHUSI MOXHO pellaTb ABYyMS cnocobamu:
| cnocoO:

Ecnn f(x) nmeet bonee npocton BuA, 4Yem g(x), To

(f(x) >0,
(%)= g(x),
(f(x) <0,
-(x)=g(x).

9




[Tpnmep 2 ’

PewnTb ypaBHeHne

‘x—7‘=x3—15x2+x+7

PelieHue: -
x—72>0,
. 3 2
; ) x=T7T=x"—-15x"+x+7;
|x—7|=x —15x"+x+7 |
x—7<0,
.
_\—x+7:x3—15x2+x+7

x27, (x>7,

3 4

1522 +14=0; | |’ -x*)-14( -1)=0;
@ 4 @ 4

x <7, x <17,

1.3 2 ] (2

X —15x"+2x=0 kx(x —15x+2):0




PeLunM ypaBHeHMe NepBoii CUCTEMBI:
(r* = x%)-14(x* =1)=0
&P (x-1)-14x-1)x+1)=0 < (x—1)x*-14x+14)=0
x=1; x=T7=% «@
PelLnM ypaBHeHe BTOPON CUCTEMBI:
x(x2 —15x + 2)2 0
_15+4217
2

x=0; x



BepHemcsa K COBOKYMNHOCTU

CNCTEM.
(x>7,
e
3
x="T7+.63, |
x="T7—463,
. x="T7+,/63,
x <,
_ | x=0,
x =0, x_lS—\/217
3 x_15+\/217 | 2
2 2
x_lS—\/217
L 2

OTBeT: 0;7 + \/@, 1S - 2“ 217 i
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Il cnoco6: Ecnu g(x) nmeet Boree npocton an,ﬁem 1(x).

I

Ecnn g(x)<0, To ypaBHeHUe [f(x)|=g(x) He nmeeT peLueHnn

Ecnn g(x)=20, 10




[Mpumep 3 9
PeumTs ypashere  |6x° —2x° +4x — 33 = 10x - 35
PeweHue:

(10x —35>0,

6x° —2x" +4x-33=0 < [6x° —2x> +4x 33 =10x - 35,

| 6x° —2x° +4x—-33=-10x+35

Pelunm nepBoe ypaBHEHWE COBOKYMHOCTMU:

6x° —2x* +4x-33=10x-35 < 6x —2x"—6x+2=0

¢>6x@3—1)—2Q3—1}:0 C326%—1Kﬁﬁ4)20

x ==l

X

.
5



Pelunm BTOpOE ypaBHEHME COBOKYMHOCTMU: e

6x° —2x° +4x-33=-10x+35 < 6x’ —2x" +14x-68=0
& 6x° —48—-2x"+8+14x-28=0
= 6(x—2)x* +2x +4)—2(x = 2)(x +2)+14(x —2) =0
<:>(x—2)(3x2 +5x+17)=0 S x=2

BepHemcs K cucteme:

(10x—35>0,
_x:il,
3 1
xX=—
3,
k_)c:2

Cuctema pelleHnin He UMEET, crnegoBaTesfibHO, YpaBHEHMNE PELLUEHNN

¢ HE MMEET.



PaCCMOTpI/IM YpaBHEHNA BUA w

/(x) =lg(x)

Tak kak 0be 4YacTn ypaBHEHUSA HEOTPULATENbBHbI, TO

Fe)=lgle) & 17 (x)=g(x)
0wl
< (f(x) - glx))(f (x)+ g(x))=0 I

A Mbl nony4aem crnegyoLlyto paBHOCUIbHOCTb:




Mpumep 4 =
PewnTb ypaBHeHe

|x5—6x2+9x—6\=|x5—2x3+6x2—13x+6|

PelueHue:
x° —6x7 +9x — 6| =|x* = 2x* + 6x7 —13x +§
X —6x"+9x—6=x"—-2x"+6x> —13x +6,
_x5 —6x" +9x—6=—x"+2x" —6x" +13x 6.
(2x°—2x° —4x =0, zx(x“ _ 2 _2): 0,
23 -12x? +22x-12=0. {2()8 —6x> +11x—6)=0.
PeluM nepBoe ypaBHEHUE COBOKYMHOCTMU:
2x(x4—x2—2):O <:>x(x4—1 x2—1)=O
& x((x2 — 1)(x2 + 1) (x + 1)) < x(x2 + 1)(x2 — 2): 0

0,
=
+

N

V2.



Pellnm BTOpoOe ypaBHEHNE COBOKYMHOCTW: .
¥ —6x* +11x—6=0 < (x-1)x>~5x+6)=0
x =1,

| x =2,

| x =3.

BepHemca K COBOKYMHOCTMU:
x =0,

x:iJE,

x =1,

x =2,

x = 3.

Omger: 0, =% \/5, 1,2,3.



PaccmoTpum ypaBHeHUs1 BUaa o

AG) ]G+ +[f,(x) = glx)

[na pelueHns ypaBHEHUI Takoro Bmaa yaobHo
BOCIMOJ1b30BAaTLCA ClieayHoLWwmMM anropmTMOM:

1)Hantn Hynn nogmMmoaynbHbIX BblpaXXeHUH;

2)[1poBecTu CTONLKO NMapannenbHbIX MPAMbIX, CKOSTbKO
cogepXnTcsa moaynen B 4aHHOM ypaBHEHUMN,

3)HaHecTn Ha Kaxxgyto NpsiMyto 3HaKuU, COOTBETCTBYHOLLNE
nogmMoaynbHON PYHKLNU;

4)Hepe3 ToYKM, COOTBETCTBYHOLLNE NMOAMOAYNbHLIM HYIIAM,

NPOBECTU BEPTUKASIbHbIE NPsSIMbIE, KOTOPbIE Pa300bIOT
napannenbHble NPsiMble HA MHTepBarbl;

5)PackpbITb MOAYNX Ha KaXXOoOM MHTepBane U peLlnTb Ha
39TOM MHTEepBane ypaBHEHUE.

S



[Mpumep 5

PewunTtb ypaBHeHNe

x+1+2—x|—|x+3]=4

PeLueHue:
x+1=0
22 =0 x ==L x,=2 x,=-3
x+3[=0
I 11 101 1A%
‘X‘Fl — | + +
2-x + -+ + _
‘x+3 — + + r
-3 -1

Y.V Y



PackpblBasi MOAYM Ha Kax/a0M UHTepBarne, nosy4nM COBOKYNHOCTb p
cucTeM: )
_(xS—3, _(xS—3,
l-x-1+2-x+x+3=4 ||x=0
m3<ax=—l; (—3<x<-],
<\—x—1+2—x—x—3:4 <x=—2
‘x+1‘+‘2—x’—‘x+3‘:4<:> (ex<n, == :—1<xS2,
ix+1+2—x—x—3:4 ix=—4
(6> 2, (x> 2,
_<\x+1—2+x—x—3=4 ix:g

S x=-2,x=28.

q OTBeT: 2: 8
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B HekoTOpbIX cny4yaax yaobHee ncnornb3oBaTb METO4 :anel-lbl >
nepemMeHHOM.

[Mpumep 6
PelwnTb ypaBHeHUE (x — 2)2 4 2')6 s 2‘ —_8=0

PeLwleHue:
[laHHOEe ypaBHEHNE MOXET ObITb PELLEHO HECKONLKMMM cnocobamu.

Hanpumep:

Cnocob 1. Ucnonb3ys onpegeneHne Mmoayrnsi.
Cnocob 2. CBecTu ypaBHEHNE K PAaBHOCUBbHOCTM |f(x)| = g(x)

Cnocob 3. 3ameHa nepeMeHHON.
3ameTm, 4o (x —2¥ =|x 2" 3amena: x-2|=£,t20
YpaBHeHVe NpuHUMaeT Bua: 2 4 D¢ — 8 — 0, t, =—4 (K., t, =2

ObpartHas 3ameHa:
x-2|=2ex=4,x=0

{ OTBeT: 0:4



.
BbiBaeT 1 Tak , YTO ypaBHEHME HEMb3s OTHECTU HU K OAHOMY

N3 PacCMOTPEHHbIX TUMOB, a Tak 3aTPYAHUTENbHO PELUNTb ero
ncxoas u3 onpeneneHuns. B atom cnyyvae ygobHo

BOCMNOMb30BaThCs rpadpnyecknm crocobom peLleHums.

[Mpumep 7

PewwuTtb ypaBHeHne

|x-2|-1]-2|=x~+1
PelueHue:

[locTpoum B 0gHOMN cUCTEME KoopauHAT rpadoukn oyHKLUN

y:|Hx—2‘—1‘—2, y=x+1

‘
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(@p)

y=”x—2—1‘—2l‘

o

(0))

N




LN
(@p)

y=|”x—2‘—1|—2‘“

o

(0))

N
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Hangem To4ku nepecevyeHus

y=x+1




3apaHusa Ans camocToATeNbHOro peLleHus:

1)%2+x—3=x

2) lx=2+x-3+2x—8=9
3) br-x2-1=Px-3-x2
4) (x+1)7-2+1+1=0

5) x2+2x-3r+1+3=0

’.,



BuIiBOabI 9
1. Buabl ypaBHEHUN:

f(x){ = a,a = const

f(x)=g(x)
£ x) =gl )\
A )+ () ()= g(x)
2. MeToab! pelleHnsa ypaBHEHUN
AHanNMTU4YeCKUN:

- MO onpeaeneHuno
- UICNONb30BaHMEe PaBHOCUJSIBHOCTU
- pa3bneHne Ha NPOMEXYTKU
- 3aMeHa nepemMeHHOoU
DyHKUNOHAasbHO — rpadpmdecknn nnu padunyeckum
S






